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Frage 1: 
Technischen und beruflichen Leistungsfähigkeit:  
Referenzen gemäß § 46 (3) Nr. 1 i. V. m. § 75 (5) VgV wird als 
Mindestanforderung:  OPL Gebäude und Innenräume für den Neubau eines abgeschlossenen, übergebenen und 
in Betrieb befindlichen Bauvorhabens, kein Wohnungsbau, Honorarzone mind. III, mind. LP 3-5, Fertigstellung 
nach dem 01.01.2016 ... gefragt.  
 
1.1 Muss es nicht TPL Gebäude etc sein?  
 
1.2 Und muss das Gebäude in Betrieb sein? 
Reicht es da nicht, dass die Tragwerksplanung schon abgeschlossen ist und das Richtfest schon vor Monaten 
erfolgt ist? 
 
 
Antwort 1: 
1.1 Das ist richtig. Das angepasste Dokument (Anl_5_Eigenerkl_FPL_TWP_1NL.docx) ist Anlage dieses 

Protokolls. 
 

1.2 Der bekanntgemachte Fertigstellungstermin (nach dem 01.01.2016 bis Abgabetermin des Teilnahme- 
antrages) wird beibehalten. 
  

 
 
Frage 2: 
Laut der von Ihnen bereitgestellten Bewertungsmatrix _ Fachplanung Tragwerksplanung werden unter Erfahrung 
Projektteam bei der Pflichtreferenz 1 FPL Tragwerksplanung Bauwerkskosten (KG 300 gem. DIN 276) in EUR 
brutto" sowie bei der Pflichtreferenz 2 FPL Tragwerksplanung "Bauwerkskosten (KG 300 + 400 gem. DIN 276) in 
EUR brutto" bewertet. Abweichend steht aber in dem Formblatt Eigenerklärung_FPL_TWP bei den Referenzen 
(auf Seite 7-8 von 13) als Pflichtangabe: KG 300 in Mio. EUR brutto. 
Wir bitten Sie um Klarstellung, welche Werte genau angegeben werden sollen. Sind Angaben bei den zwei 
Referenzen beide in KG 300, in KG 300+400 oder unterschiedlich erwünscht?" 
 
Antwort 2: 
Es soll in beiden Referenzen die KG 300 benannt werden. Diese werden auch nur bewertet. 
 
 
 
Frage 3: 
Im Honorarformblatt werden das Grundhonorar und die anrechenbaren Kosten gemäß § 35 HOAI 2021 ermittelt. 
Müsste die Ermittlung des Honorars der Tragwerksplanung nicht auf Grundlage § 52 erfolgen? 
 
Antwort 3: 
Das Honorar wurde gem. § 52 HOAI 2021 für die LP 2-6 berechnet. 
Es handelt sich um einen Schreibfehler, der im neuen Honorarformblatt korrigiert wurde.. 
 


